AONOJIHEHUE K SAHATUIO Ne8

NMPUMEHEHWE METOOA OLLEHKU U
AHAJIN3A NMPOIPAMMbI (PERT)




OBLUME MONOXXEHUSA

MeToa PERT ncnonb3yeTcs B TEX Cny4asix, korga Heobxoammo
pacrnonaraTb AaHHbIMW O 8€POSTMHbIX AaTax Ha4yana 1 OKOHYaHUS
NpoekTa, T.e. Toraa, Koraa Ha ANMTENbHOCTb onepaLunii KpUTUYEeCKOoro
nyTu BNusieT 60onbLLOe KONMMYEeCTBO TPYAHO onpeaenMblx akTopos.

Takke PERT ucnonb3dyeTtcs npu nnaHMpoBaHnMM B3aMMOCBA3AHHbIX
NPOEKTOB, rAe CPOKM BLIMNOSTHEHMSA onepauuni O4HOro NpoeKkTa cBs3aHbl
CO CpoKamMu onepauuu B Apyrnx npoekTax.

OueBuagHO, YTO PERT siBNSieTCs Doriee TpyaoeMKUM AN MpUMeHeHns (6es
KOMIMbIOTEPHbIX CPeacTB), 4em CPM.,

B ocHOBe MCnonb3oBaHNS 3TOr0 MeToAa NEXUT NPEeanonoXeHne o TOM,
YTO HaCTynrneHne onpeaeneHHoro cobbITus (B HaweM cnydyae —
BbIMONTHEHWE onepauumn KpUTUYECKOro NyTU B ONpeaeneHHbIn CPok)
ABNSAETCA COObITUEM C ONpeaeneHHON BEePOATHOCTbIO HACTYNMNEHUS.



UTO Takoe «BEPOATHOCTb COObLITUS»?

BepoaTHOCTbIO cObbITUA A Ha3bIBalOT OTHOLLIEHWE Yncna
6r1aronpuATCTBYHOLLMX 3TOMY COObITMIO MCXOO0B K 00LEeMY
4YKMCNYy BCEX PABHOBO3MOXXHbIX HECOBMECTUMbIX
areMeHTapHbIX NCX040B, 00pa3yoLWMX NOMHYIO rpynny.

BepoaTHOCTb cobbiTnA A onpeaensaeTcs opmMyrion

P(A):%

rae m—4vncro arnemMeHTapHbIX UCXO40B,
braronpuATCTBYOLLMX A; n — YACIO BCEX BO3MOXHbIX
aNeMeHTapHbIX NCX0O0B UcnbiTaHuA [1, c. 18-19].



Kak onpeuenvm:

Hanpumep, nmetotcs AaHHbIe O TOM, YTO U3 20 peann3oBaHHbIX NPOEKTOB
noaobHOro Tuna B 15-TK CPOKM, yKasaHHbIe B NiaHe NpoeKkTa, BbIMOMHANUCH

TOYHO. BbinonHeHne CPOKOB B COOTBETCTBUIN C MNiiaHOM U 6yp,eT cobbiTnem A us

doopmynbl (1).

CnepoBaTenbHO, briaronpusaTHble ucxoabl (m) NOSABUNUCHL B 15 criydasax ns 20
BO3MOXHbIX (n). BEpoATHOCTb TOro, 4To B 3TOT pa3 Mbl YIIOKUMCS B CPOKM,

cocTtaBuT 15/20 = 0,75; nnun 75%.

Heob6xoaMMo y4yecTb, YTO CyMMa BCeX BEPOATHOCTEN ANIA COOLITUM mM U n

AOJMKHa ObITb paBHa 1.



Onpegenunmn BEPOATHOCTb, YTO
aanbLie?

[lanee HeobxoaMmo 3HaTb UHTEPBAr, B KOTOPOM MOTYT
pacnonaratbCsl CPOKM OKOHYaHUA NPoeKTa, ANS
COMOCTaBIIEHUS BO3MOXHbIX CMELLEHNI 3TUX CPOKOB C
aHanorm4yHbIMM NoKasaTensaMm No CBA3aHHbIM NPOEKTaM.
OT10 HeobxoanMO ANs KoopAuHaLMM NPOEKTOB B MpOorpamMme
N YMEHbLLIEHUSI KONMYeCTBa OLLUNOOK, CBA3AHHbIX C
NHTEerpaumen nporpamMmmbl B KareHgapHble nnaHbl
cTpaTern4eckoro pa3BuTUs NPeanpUATUS.

Y3HaTb 9TOT MHTEPBAI MOXHO C MOMOLLbIO CpeOHEe20
Keaopamu4eckoao omkrioHeHuUs (CKO).



YTto Takoe CKO?

CpeaHum KBagpaTny4eCKMmM OTKIOHEHUEM ClyHYanHOW BENUYMHBI X
Ha3bIBaKOT KBaApaTHbIN KOPEeHb N3 gncnepcuu [1, c. 94]:

(2)

o (X)=4/D (X)




Ho 4TO Takoe
«gucnepcusan»?!

B cBoto ouepenb, aucnepcuen (paccesHviem)
ONCKPETHOU criyYanHou BeNNUYNHbI HasbiBaloT
MaTteMaTu4eckoe oXxnaaHve KsagpaTa OTKIOHEHMS
Clly4YanHomn BeNUYMHbI OT €€ MaTteMaTU4YeCcKoro

oXXungaHug (3 n 4):

(3)
D(X)=M[X-M(X)]

D (X) :M[X_M(X)]2 =[x, —M(X)]2p1 +[x, —M(X)]2p2 +..1[x, _M(X)]zp




«MaTtemaTnyeckoe oXXnagaHme»?!

OcTanocb NOHATb, YTO TAaKOe MaTeMaTn4yeckoe
oxungaHue. MatemaTnyeckum oXXmagaHnem
OUCKPETHOU CcrnyYanHOWU BeNUYMHbI Ha3blBaloT
CYMMY Npon3BeaeHni Bcex ee BO3MOXHbIX
3Ha4YeHUn (x) Ha nx BepoATHOCTH (p) [1, C.76]:

M(X)= inpi =MD NN Dy Tt X, P, T
=




[pyron BapmaHT, NONpOLLE:

B cooTBeTcTBUU C [1, C. 77-78], TaKKe MOXXHO CKa3aTb, YTO
Mamemamu4yecKoe oxudaHue rpubruxeHHo pasHo (TEM TOYHeE,
4yeM BoribLLe YNCSIO UCTIbITaHUN) cpedHeMy apugmemuyecKomy
HabrodaeMbix 3Ha4eHul criydaluHoU 8erTUYUHbI.




BepHemMmcs K Hallemy
npumepy:

[OonycTrM, YTO B paccMaTprMBaeMOM KOMaHOW MPOEKTE CYyILLEeCTBYeT
crneayrowas cuTyaums:

1. T1poeKkT MOXeT bbITb 3aBepLUEH B 15 AHEN C BEPOSATHOCTbIO 75%.
2. [poekT MoXeT bbITb 3aBepLUEH B 12 AHEN C BEPOSATHOCTbLIO 10%.

3.  TlpoekT MoXeT ObITb 3aBepLUeH B 18 AHEW C BEPOATHOCTbIO 15%.

Toroa maTematnyeckoe oxunagaHme coctaBuT: M = 15*%0,75 + 12*0,1 +
18*0,15 = 15,15; T.e. npnbnnanTenbHo 15 AHEN.



BakHasa geTanb:

3aMeTUM, YTO 3TO YMCNO PacrosrioXxeHo 6rmako kK Hanbornee
BEPOSAITHOMY MCX0Ay Hallero cobblTus. Ecnn 6bl BEPOSATHOCTLIO B
75% obrnagano cobbiTe OKOHYaHMS NpoekTa B 18 AHEN, TO
MaTtemaTmnieckoe oxxmagaHme nmeno obl 3HadeHne M = 15*%0,15 +
12*0,1 + 18*0,75 = 16,95, T.€. NpubNM3nUTENbHO 17 AHEN.




[lanee...

[lncnepcuna anga Halwlero npoeKkta CoCTaBuT, B
cooTBeTcTBumn ¢ (3) n (4): D = (15-15,15)*0,75 +
(12-15,15)*0,1 + (18-15,15)*0,15 = 2,2275.

Torpga CKO (o), B cooTBETCTBUU C (2), COCTaBUT
1,492481, unn npuMepHo 1,5 aHs.

CKO, KaKk Mbl MOMHUM — 3TO KOPEHb KBaApaTHbIN N3
ancnepcum.



B KakoM XXe nHTepBarne 1 c Kakou
BEPOATHOCTbLH Mbl BbINOSTHUM MPOEKT?

[1na BblYnCneHns BEPOATHOCTU MHTEpPBana, B
KOTOpPOM ByayT pacrnonaratbCsi CPOKM NPOeKTa
Npwu paccMOTPEHUN BCEX 3aaHHbIX HAMWU
YCITOBUN, MOXXHO BOCMNOSb30BaTbCA PYHKLMNEN
NNannaca (3gecb 1 ganee - [1, c. 132-133]):

1

N2

D (x) = Ie‘zz/zdz
0




BepHemcs K Hallemy
npumepy:

[onycTnm, Hac MHTEPECYET, C KaKOW BEPOSATHOCTbLIO Mbl
BbIMOMHMM NPOEKT B MHTEepBane oT 10 Ao 20 gHeW.

Torga, ecnu 3 — BepxHAa rpaHunua (20 gHen), a —
HUXKHAA rpaHuua (10 AHeW) MHTepBana, Kyaa AoSmKeH
«MnonacTb» HaLl NPOEKT (3TO cObbITME 0O03HAYMM KaK
X), ucnonb3yem gpopmyny:

P(a<X<ﬁ):q§(’B_Mj—d§((X—M)

O o)




Toraa:

P (10 < P < 20) = & [(20-15,15)/1,5] — ® [(10-15,15)/1,5] = ®
(3,233) — @ (-3,433) = ® (3,233) + ® (3,433).

[1o Tabnuue 3HavyeHnn pyHkumm Jlannaca (oHa ecTb B
nobomM mateMaTUYECKOM CNpPaBOYHUKE) HAX0ONM
3HayYeHnsa aTon PyHKUMM Ang Hawero cny4das: ¢ (3,233)
= 0,4994; ® (3,433) = 0,4996. Vickomasa BEPOATHOCTb
paBHa CyMMe 3TUX 3HaYeHUU, T.e. = 0,999 (= 99,9%).



[pyrou cnyyamn:
[1pn aHanorMyHOM pacyeTe Angd HUKHEW rpaHuLbl B
14 gHeW n BEpXHEWN rpaHunLbl B 16 AHEN, Mbl
NoNTy4nM BEPOATHOCTb, NPUMEPHO paBHYIO 48,5%]*].

Nmesa Takne 3Ha4YeHus ONs KaXKaoro npoekta unm
nporpamMmbl, NNaHNPOBAaTb MPOEKTHYIO CTPaTErnto
NMPUMEHNTENBHO K CTpaTermm pa3BmuTusi BCEro
npeanpuaTUS yxxe nerye.

[*] Bce pacyeTbl B JaHHOM NMpuMepe BENUCh C y4eTOM HOpMaribHOro pacnpegernieHms
BEPOSATHOCTU COBLITMI. CyLLECTBYIOT N ApYrne BapuaHTbl pacrnpeneneHunsi BEpOATHOCTEN
(bnHomuHaneHoe, lNyaccoHa, CTbloaeHTa, beTa-pacnpeneneHune n np.), ¢ KOTOPbIMU MOXHO
O3HaKOMUTbLCS B [1].
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KAKME ECTb BOIMPOCHbHI?




